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ЕЛЕКТРОННО ИЗДАНИЕ 

ЕВРОФОНДОВЕТЕ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН 

В ТОЗИ БРОЙ: 

• ЗА НАС 

− ОБЛАСТНИТЕ ИНФОРМАЦИОННИ ЦЕНТРОВЕ ПРЕДОСТАВЯТ УСЛУГИ В ПРОЦЕСА НА ПОВИШАВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ 

НА ПРИНЦИПА „ОБСЛУЖВАНЕ НА ЕДНО ГИШЕ“ 

• НОВИНИ 

− БЛИЗО 37 МИЛИОНА ЗА ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД В ОБЛАСТ СЛИВЕН 

− ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ ПО ПРОЕКТ „УКРЕПВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ НА ОБЩИНА НОВА ЗАГОРА” 

− УО НА ПРЧР ОТВОРИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ МЯРКАТА „УСТОЙЧИВА ЗАЕТОСТ ЗА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ“ 

− МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА ОБЯВИ ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ BG16RFPR001-1.003 

„ВНЕДРЯВАНЕ НА ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА” ПО ПРОГРАМА „КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА” 

2021-2027 Г.  

• ЛЮБОПИТНО 

− НОВИ 130 МЛН. ЕВРО ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИ ОТ 2025 Г., НАД 50% ЩЕ СЕ ИНВЕСТИРАТ ИЗВЪН СОФИЯ 

− ПРОУЧВАНЕ ЗА ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА СТАРТЪП СЕЛА В БЪЛГАРИЯ 

ОБЛАСТНИТЕ ИНФОРМАЦИОННИ ЦЕНТРОВЕ ПРЕДОСТАВЯТ УСЛУГИ В ПРОЦЕСА НА ПОВИШАВАНЕ НА         
ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ НА ПРИНЦИПА „ОБСЛУЖВАНЕ НА ЕДНО ГИШЕ“ 

 

С решение на правителството Областните информационни центрове на тери-
торията на 28-те областни града в страната за популяризиране на европейс-
ките фондове  предоставят безплатни консултации и информация на заинте-
ресованите лица по всички въпроси, свързани с процеса на обновяване при 
предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност.  

Изградената мрежа от центрове притежава необходимия капацитет и опит да 
предоставя информация и услуги на заинтересованите лица по въпроси, свързани с процеса на обновяване при пред-
приемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност, както и по процедури, отворени за кандидатстване по 
Националния план за възстановяване и устойчивост. Реформата е заложена в стълб „Зелена България“, компонент 
„Нисковъглеродна икономика“ от Националния план за възстановяване и устойчивост.  

Основните функции на звената по предоставяне на информация на „Едно гише“ включват следните елемен-
ти: 

• Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по регулаторни въпроси, свързани със създаване на сдру-
жение на собствениците по реда на ЗУЕС, възможности за кандидатстване по всички програми, изпълняващи мер-
ки за енергийна ефективност в сградния фонд, подготовка на елементи от проекти и/или инвестиции, помощ за 
попълване на бланки и заявления във връзка с проекти за ЕЕ, необходими за представяне пред общински адми-
нистрации, популяризиране на добри практики от България и ЕС. 

• Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по финансови въпроси, свързани с мерки за енергийна 
ефективност в сградния фонд и предоставяното финансиране, предоставяне на възможности за организиране на 
събития за представяне на различни продукти за финансиране на проекти за енергийна ефективност от страна на 
различни организации – финансови посредници, ЕСКО компании, ютилити дружества и др., участие в сътрудни-
чества с публични и частни субекти, които осъществяват съдействие в сферата на енергийната ефективност и 
ВЕИ, възможности за осигуряване на изискуемо собствено финансиране, възможности и изисквания на организа-
ции предоставящи финансови инструменти за изпълнение на мерки за енергийна ефективност в сградния фонд, 
възможности и изисквания на организации предоставящи ЕСКО инструменти за изпълнение на мерки за енергий-
на ефективност в сградния фон. 

Продължава на страница 2 

ЗА НАС 
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НОВИНИ 

Продължение от страница 1 

• Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по технически въпроси относно техническите изисквания 
към проектите и сградите при кандидатстване за изпълнение на проекти за ЕЕ, относно съдържанието и изиск-
ванията към обследване за енергийна ефективност и валиден сертификат за енергийни характеристики на сгра-
да в експлоатация, относно избор на изпълнител за обследване за енергийна ефективност и валиден сертификат 
за енергийни характеристики на сграда в експлоатация, относно избор на изпълнител за изготвянето на инвес-
тиционен проект по реда на Закона за устройство на територията, относно необходимите стъпки за изготвяне на 
инвестиционен проект и избор на изпълнител за изготвянето на инвестиционен проект по реда на Закона за уст-
ройство на територията.  

Източник:  http://eufunds.bg 

 БЛИЗО 37 МИЛИОНА ЗА ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД В ОБЛАСТ СЛИВЕН 

Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ) публикува 
резултатите по процедура BG-RRP-4.023 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновява-
не на жилищния сграден фонд – Етап I“, финансирана по линия на Националния план 
за възстановяване и устойчивост. Одобрени са 756 многофамилни жилищни сгради в 
102 общини, като общото финансиране е близо 1,13 млрд. лева. 

В област Сливен по процедурата ще бъдат изпълнени мерки за енергийна ефектив-
ност в общо 26 жилищни сгради, на територията на общините Сливен, Нова Загора и 
Твърдица, за общо 36 894 182 лева.  Одобрените за саниране сгради в община Сли-
вен са 16, а финансирането е в размер на 27 986 505 лева. По първия етап на проце-
дурата за устойчиво енергийно обновяване, в община Нова Загора подкрепа ще полу-
чат 8 многофамилни жилищни сгради с 7 887 368 лева безвъзмездна финансова по-

мощ. В община Твърдица ще бъдат санирани 2 жилищни сгради с финансиране от 1 020 309 лева. 

Пълният списък на одобрените за саниране многофамилни жилищни сгради по Националният план за възстановяване и 
устойчивост, както и списъците с резерви и отхвърлени проекти, са публикувани на страницата на МРРБ - 
https://bit.ly/48Esg1P 

По информация от МРРБ през януари 2024 г. ще започне подписването на договорите с общините за предоставяне на 
средствата, които са изцяло безвъзмездна финансова помощ, на одобрените за финансиране сгради. От своя страна, 
местните власти ще сключат договори със съответните сдружения за одобрените блокове. 

Собствениците на многофамилните жилищни сгради, които са включени в резервния списък от първия етап на процеду-
ра „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд“, могат да кандидатстват за финансиране 
от Етап II. За него е предвиден бюджет в размер на 282 470 400 лева. Одобрените сгради за участие в този етап на 
процедурата ще получат до 80% безвъзмездна финансова помощ. Всяко сдружение на собствениците ще трябва да оси-
гури самоучастие чрез собствен финансов ресурс в размер на 20% от стойността на допустимите разходи по проекта. 
Документите за кандидатстване се подават отново чрез общинските или районните администрации. Допустими за учас-
тие и тук са всички многофамилни жилищни сгради в страната, управлявани по реда на ЗУЕС и проектирани преди 26 
април 1999 г. Крайният срок за кандидатстване е 16.01.2024 г., като в случай на липса на доста-
тъчен интерес и подадени проекти на по-малка стойност от предвидения бюджет се предвижда 
срокът да бъде удължен до края на месец февруари 2024 г. 

С решение на правителството Областните информационни центрове на територията на 28-те об-
ластни града в страната за популяризиране на европейските фондове  предоставят безплатни 
консултации и информация на заинтересованите лица по всички въпроси, свързани с процеса на 
обновяване при предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност.  

Областен информационен център Сливен предоставя на всички заинтересовани страни информа-
ция, подкрепа и консултации по регулаторни, финансови и технически въпроси, свързани с про-
цеса на обновяване при предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност. 

ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ ПО ПРОЕКТ „УКРЕПВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ НА ОБЩИНА  

НОВА ЗАГОРА” 

На 5.12.2023 г. от 11.30 часа  в Клуба на дейците на културата, гр. Нова Загора се състоя комуникацион-
на проява, на която бе представен проект BG05SFPR002-2.002-0106-C01 „Укрепване на общинския капа-
цитет“,  Процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR002-2.002 ,,Укрепване 
на общински капацитет“, по Програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-2027 г., съфинансирана от 
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

Проектът е насочен към укрепване на общинския капацитет и обезпечаване правомощията на Община 
Нова Загора по Закона за социалните услуги, Закона за хората с увреждания и Закона за личната помощ, 

чрез създаване на работни места, наемане, обучение и супервизии на персонала, необходим за изпълнение на задълже-
нията и отговорностите на Общината, в това число и по отношение насочването за ползване на социални услуги. 

По проекта е създаден Информационно-консултативен център (ИКЦ) намиращ се на  адрес: гр. Нова Загора, ул. “24-ти 
май” № 2. Наети са  трима нови служители на длъжност „Специалист“, които предоставят услуги по информиране,  кон-
султиране и насочване на гражданите от община Нова Загора за ползване на социални услуги и възможностите за подк-
репа. 

Към настоящият момент над 200 граждани са се обръщали към ИКЦ  по различни въпроси. 
Работното време на ИКЦ е от понеделник до петък – от 08:00 до 17:00 часа.  

Източник:   https://www.nova-zagora.org/ 

https://eufunds.bg
https://www.nova-zagora.org/
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УО НА ПРЧР ОТВОРИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ МЯРКАТА                                                                                          
„УСТОЙЧИВА ЗАЕТОСТ ЗА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ“ 

Управляващият орган на Програма „Развитие на човешките ресурси“ отвори за кандидатстване 
мярката „Устойчива заетост за хора в неравностойно положение“, която е с бюджет от 100 млн. 
лв. Основната цел на операцията е да бъде осигурена устойчива заетост за хора в неравнос-
тойно положение, включително чрез адаптиране на работни места за хора с увреждания. Про-
ектни предложения могат да подават работодателите, като минималният размер на безвъзмезд-
ната финансова помощ е в размер на 40 000 лв., а максималният размер - 391 166 лв.  
 
По проектите ще бъде осигурена субсидирана заетост, чиято продължителност за хората в не-
равностойно положение е за период до 12 месеца, а за хората с трайни увреждания - до 24 
месеца. След приключване на проекта, работодателят следва да запази заетостта най-малко на 

половината нови служители в неравностойно положение за период от 50% от периода на субсидираната заетост. За хо-
рата с трайни увреждания този период следва да бъде най-малко 3 месеца. По проектите е допустимо менторството на 
работното място за период до 6 месеца, ако новопостъпилият служител има нужда от това. Допустимо е осигуряването на 
транспорт от и до работното място, ако участникът в проекта работи в населено място, което е различно от местоживее-
нето му. Работодателите имат възможност да адаптират работното място за новонаетите служители с трайни увреждания. 
Строително-монтажни дейности, оборудване и обзавеждане са допустими дейности по проекта, ако работодателят не 
разполага с подходящи условия за работа за служителя с трайни увреждания.   
 
Очаква се при напускане на операцията най-малко 2 910 участници в неравностойно положение да имат работа, включи-
телно като самостоятелно заети лица. 
 
Крайният срок за кандидатстване от страна на работодателите е 22 февруари 2024 г. Проектните предложения се пода-
ват чрез ИСУН.  
 

Източник: https://esf.bg/ 

МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА ОБЯВИ ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕ-
НИЯ BG16RFPR001-1.003 „ВНЕДРЯВАНЕ НА ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА” ПО ПРОГРАМА 

„КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ И ИНОВАЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯТА” 2021-2027 Г.  

Министерство на иновациите и растежа обяви процедура чрез подбор на проектни 
предложения BG16RFPR001-1.003 „Внедряване на иновации в предприятията” по 
Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията” 2021-2027 г. 
(ПКИП). 

Основната цел на процедурата е предоставяне на фокусирана подкрепа на бъл-
гарските предприятия за внедряване на продуктови иновации или иновации в биз-
нес процесите в тематичните области на Иновационната стратегия за интелигентна 
специализация 2021-2027 г. (ИСИС 2021-2027). 

Процедурата е насочена към микро-, малки, средни предприятия и малки дружест-
ва със средна пазарна капитализация от различни икономически сектори, желае-
щи да внедрят иновация, попадаща в обхвата на една от подобластите на петте тематични области на ИСИС 2021-2027 – 
„Информатика и ИКТ”, „Мехатроника и микроелектроника”, „Индустрия за здравословен живот, биоикономика и биотех-
нологии”, „Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии” и „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна 
икономика”. 

Общият бюджет на процедурата е 293,4 млн. лева. 

Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ по индивидуалните проекти е 50 000 лв., а максималният 
размер е в зависимост от категорията на предприятието-кандидат: микро- и малките предприятия могат да кандидатст-
ват за безвъзмездна помощ до 500 000 лева, а средните предприятия и малките дружества със средна пазарна капитали-
зация – до 800 000 лева. Съфинансирането е от 20% до 50% в зависимост от избрания режим на помощ, категорията на 
предприятието-кандидат и мястото на изпълнение на проекта. 

Със средства по процедурата ще се финансира внедряването в предприятията на продуктови иновации (стоки или услу-
ги) или иновации в бизнес процесите (насочени към производството на стоки и предоставянето на услуги) чрез придоби-
ване на дълготрайни материални и нематериални активи, както и ползване на консултантски и помощни услуги в подк-
репа на внедряваните иновации като защита на правата по индустриална собственост, осигуряване на достъп до бази 
данни и библиотеки, осигуряване на услуги от лаборатории за провеждане на изследвания, измервания и изпитвания. 

Подаването на проектните предложения се извършва изцяло по електронен път чрез попълване на уеб базиран Форму-
ляр за кандидатстване и подаване на Формуляра и придружителните документи чрез Информационната система за уп-
равление и наблюдение на средствата от ЕФСУ (ИСУН, раздел „Европейски фондове при споделено управление (2021-
2027)”, единствено с използването на валиден Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване” 
на следния интернет адрес: https://bit.ly/3GZGxKV 

Процедурата е с краен срок за подаване на проектни предложения 16:30 часа на 31.01.2024 г. 

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с Условията за кандидатстване 
до 3 (три) седмици преди крайния срок за подаване на проектните предложения. Допълнителни въпроси могат да се за-
дават само в ИСУН, раздел „Европейски фондове при споделено управление (2021-2027)”, процедура BG16RFPR001-
1.003 „Внедряване на иновации в предприятията” - https://bit.ly/3GZGxKV 

Отговорите на въпросите на кандидатите ще се публикуват на интернет страницата на МИР - https://bit.ly/41IhdT0 , как-
то и в ИСУН, в раздела на процедурата, в 10-дневен срок от получаването им, но не по-късно от 2 (две) седмици преди 
изтичането на срока за кандидатстване. 

Източник: https://www.mig.government.bg/ 

esf.bg
https://bit.ly/3GZGxKV
https://bit.ly/3GZGxKV
https://bit.ly/41IhdT0
https://www.mig.government.bg/


Стр. 4 

ПРОУЧВАНЕ ЗА ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА СТАРТЪП СЕЛА В БЪЛГАРИЯ 

Съвместният изследователски център на Европейската комисия провежда проучване сред мест-
ните власти с население под 5000 жители в България. Проучването е част от инициативата Eu-
ropean Startup Village Forum (SVF), имаща за цел да послужи като отворена и приобщаваща 
платформа, където институциите и заинтересованите страни могат да обсъждат и да си сътруд-
ничат по инициативи за насърчаване на иновативното предприемачество като динамична сила 
в селските общности. 

SVF е неразделна част от Дългосрочната визия на ЕС за селските ра-
йони до 2040 г. Тази визия признава централната роля на научните 
изследвания и иновациите за стимулиране на развитие и съживяване 

на селските райони. Форумът стартира през ноември 2021 г. и оттогава е предприел различни 
аналитични инициативи и инициативи за участие, насочени към подобряване на разбирането 
за иновациите в селските райони и улесняване на разпространението на най-добри практики и 
опит. 

Една от основните текущи дейности включва картографиране на села, които са приложили 
(или планират да приложат) подходящи инициативи за насърчаване на иновативното предпри-
емачество в селските райони. Инструментът за картографиране на стартиращи селища е създа-
ден, за да предостави информация за различните проекти, решения и предложения за насър-
чаване на иновативното предприемачество, което се оформя в европейските селски райони. 

Можете да се включите към инициативата като попълните формуляра на следния 
линк: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/Startup-village-questionnaire 

Източник: https://www.namrb.org/ 
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АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект № BG05SFOP001-4.007-0010-C01 „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Оперативна програма „Добро управление” 2014-2020, съфинансирана  

от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд  

ЛЮБОПИТНО 

НОВИ 130 МЛН. ЕВРО ЗА ПРЕДПРИЕМАЧИ ОТ 2025 Г., НАД 50% ЩЕ СЕ ИНВЕСТИРАТ ИЗВЪН СОФИЯ 
 

Фондът на фондовете (ФНФ) търси мениджъри на три фонда за дялови инвес-
тиции. До февруари се набират желаещите да управляват 100 млн. евро за три 
фонда, като се очаква чрез привлеченото допълнително съфинансиране от 
частни инвеститори общата сума да нарасне до минимум 130 млн. евро. Финан-
совият инструмент „Фонд Предприемачество“ е финансиран със средства по 
Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027 
(ПКИП), съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие, и тряб-

ва да финансира стартъпи в различни периоди на своето развитие - от идея, през продукт, до растеж. Това ка-
за Виктория Христова, изп. директор на Фонд на фондовете. 
 
"Един от важните елементи е, че са по-широко допустими крайните получатели - изискванията вече не са да се финан-
сират само малки и средни предприятия, а такива със средна капитализация. Основният елемент касае броя служители в 
отделните компании - до момента този критерий изискваше до 250 служителя, сега нарастват до 499 и до 3000... Друг 
важен елемент е по линия на териториалното разпределение - задължително повече от 50% от този ресурс трябва да 
бъде инвестиран извън Югозападния регион. Тази концентрация, която до момента наблюдавахме, ще бъде доста по-
широко застъпена извън региона на София."  
 
Фонд мениджърите сами ще развиват своите портфейли в рамките на критериите, като няма секторно ограничение извън 
забранените сектори. Процедурата за набиране на финансови посредници е състезателна с елементи на договаряне, 
каза Христова, като критериите са ясно измерими и предварително известни, за да може кандидатите да преценят до 
колко са подходящи за определен фонд. 
 
Новите фонд мениджъри ще се избират чрез обществени поръчки, като ФНФ се е опитал максимално да скъси времето за 
процедурата, като реалистичният срок за започване на работа на новите фондове е началото на 2025 г., стига да няма 
сериозни забавяния от обжалвания на процедурата. 
 
Ако има обжалване по процедурата за един фонд, другите две процедури ще могат да продължат, увери Христова. 
Минимумът частен ресурс, който се очаква да бъде привлечен е 30%, като е разделен на няколко етапа, обясни Христо-
ва. Независим ресурс се очаква да се предоставя от самите фонд мениджъри (3%-7%), на ниво фонд със съинвеститори 
до минимум 10%, и на ниво получател до 30%. 
 
Ако до момента се фокусирахме върху количеството и покриване на изискванията да финансираме 300 компании в прог-
рамния период, а ние сме финансирали 390, в момента фокусът на ФНФ ще бъде върху качеството, каза Христова. 
 
"Трябва да сме сигурни, заедно с фонд мениджърите, че това портфолио ще продължи да се развива успешно. Неслучай-
но стартираме с този инструмент, за да може да се получи подобен тип допълване за компаниите, които имат потенциал 
за развитие."  
 
Освен с дялови инвестиции, ФНФ ще подкрепи бизнеса и с дългови инструменти през 2024 г.  
 
"По линия на дяловите инвестиции предстои да се реализира Фондът за технологичен трансфер и Фондът за иновации. 
Двата общо ще представляват около 100 млн. евро. По линия на дълговите инструменти - 100 млн. евро за кръгова ико-
номика и ресурсна ефективност, който в момента е в процес. Финализираме пазарните тестове заедно с банките, тъй 
като там си партнираме с всички банки на пазара, и е много важно новите елементи да бъдат разяснени на всички учас-
тници, които след това ще ги прилагат. Касаят основно комбинацията от финансов инструмент с безвъзмездна помощ, 
което е новост за всички. Съвсем скоро очакваме да бъде обявена процедурата за избор на финансови посредници."  
 

Източник: https://www.fmfib.bg/ 
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